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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

"Informační blokáda" pacientů končí
Pacienti mají po včerejšku takřka stoprocentní jistotu, že se vymaní z podřízenosti vůči lékařům.
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NADTITULEK: ZDRAVOTNICTVÍ

Pacienti mají po včerejšku takřka stoprocentní jistotu, že se vymaní z podřízenosti vůči lékařům.
Senát včera schválil novelu zákona o zdraví lidu, podle které budou mít právo nahlížet do svých
zdravotních karet a dělat si z nich výpisy nebo kopie.

Dosud bylo rozhodnutí, zda pacienta seznámit se způsobem léčby, jen na lékaři.

"Kromě práva pacientů na informace přináší novela i lepší kontrolu lékařů. Budou muset víc
vysvětlovat, proč podávali konkrétní lék a proč stanovili konkrétní diagnózu," říká ministr
zdravotnictví Tomáš Julínek.

Jde o první důležitý zákon, který předložila vládní koalice. Ovšem není bez vady na kráse. Senátoři v
něm nechali dva "přílepky." Ústavní soud přitom jasně řekl: přílepky, které se zákony přímo
nesouvisí, v právním řádu nemají co dělat.

Česko přestává být raritou

Kromě možnosti nahlížet do zdravotních karet dává novela pacientům právo komukoli přístup k
informacím o zdraví zakázat.

Pokud to ale pacient neudělá, budou moci ke všem informacím o jeho zdraví všichni jeho nejbližší
příbuzní. To pomůže hlavně pozůstalým, kteří mají pochybnosti o tom, jak jejich příbuzný zemřel a



zda lékaři neudělali při jeho léčbě chybu.

To, jestli se pacient dostane ke všem informacím o svém zdraví, dnes záleží jen a pouze na lékaři. "Ve
všech starých zemích EU, ale i na Slovensku, v Polsku či Maďarsku, je přitom přístup pacientů do
zdravotních karet absolutní," říká šéfka Občanského sdružení na ochranu pacientů Vladimíra
Bošková.

Pokud novelu podepíše prezident, přestane být Česká republika ve střední a západní Evropě raritou.

"Bohulibý" přílepek

K novele zákona o zdraví lidu, která zajišťuje lepší informování pacientů, přidali už poslanci ve
sněmovně dvě další novely: jedna umožňuje lékařům, lékárníkům a zubařům z EU pracovat v Česku i
bez toho, aby byli povinně členy příslušné komory, druhá pak upravuje vzdělávání zdravotních
sester. A senátoři oba přílepky v zákoně nechali.

Ústavní soud přitom už v polovině února poslancům a senátorům jasně vzkázal: Nesouvisející
přílepky k zákonům znepřehledňují právní řád, a proto je v případě ústavní stížnosti budeme rušit.

Pokud by minimálně 41 poslanců nebo 17 senátorů podalo ústavní stížnost, ústavní soud by
pravděpodobně přílepky odstranil. "V tomto případě se obávám, že účely přílepků jsou vzdálené od
účelu zákona o zdraví lidu," řekla včera HN ústavní soudkyně Eliška Wagnerová. Drtivá většina
senátorů si ale z toho nic nedělala. Pokud by totiž vyřadili přílepek, který usnadňuje lékařům,
lékárníkům a zubařům z EU pracovat v Česku, hrozila by našemu státu od Evropského soudního
dvora několikasetmilionová pokuta.

Proti nehlasovala ani velká bojovnice proti přílepkům Soňa Paukrtová z Klubu otevřené demokracie.
"Někdy musíte volit ze dvou zel to menší. A pokuta by byla větším zlem, než kdyby začal platit zákon
s přílepkem," vysvětluje Paukrtová.

Jediným, kdo včera kvůli přílepkům hlasoval proti, tak byl senátor ze Sdružení nezávislých kandidátů
Josef Novotný.

"Přílepky prostě zakázal Ústavní soud. Posuzovat, co jsou bohulibé přílepky a co ne, je absolutně
špatné," říká Novotný, který se pokusí sehnat 16 svých kolegů pro podání ústavní stížnosti.
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